

我的家

我有一个家
亲爱的爸爸和妈妈
白天勤劳工作
夜晚陪我

我有一个家
幸福的海安城
白天欣欣向荣
夜晚车水马龙

我有一个家
辽阔的大中国
哺育我成长
教我勤劳和善良

我爱我的家
我爱每一个家
现我要多努力
长大才能无愧我的家

海安市实验小学二(1)班 张轩
指导老师 王芳

相册的故事

相册在讲故事,听!
斑驳的照片里,
刻满爷爷的皱纹,
岁月烙下时代的印记,
改革的浪潮已经涌起。

相册在讲故事,听!
青涩的照片里,
写满青春的回忆,
当初的少年已过而立,
新的世纪悄然来临。

相册在讲故事,听!
懵懂的照片里,
画满灿烂的童心,
孩子们快乐地成长,
伟大的民族正在复兴。

相册在讲故事,听!
未来的照片里,
充满无限的光明,
今天的实小共生娃,
明日的展翅高飞。

相册在讲故事,听……
海安市实验小学四(5)班 周王浩
指导老师 王蓓

一桥飞架南北

“通了!通了!沪苏通长江公铁大桥通了!”当我从《江海晚报》看到了这个令人振奋的消息时,不禁从沙发上蹦了起来,手舞足蹈。沪苏通长江公铁大桥是我们中国人的骄傲,它有着五个“世界首创”,也是目前世界上最长的公铁大桥。

爷爷看着沪苏通长江公铁大桥的报道,感慨万分地说:“那时,我在上海工作,从海安到上海,坐汽车要七八个钟头,还要坐汽渡,有时没有汽车坐,只能坐轮船,坐轮船时还要自带铺盖,晚上得在轮船上睡觉。可现在方便了!只要两个钟头就可以到了,科技发达就是好呀!”

我想:“是啊!回想起60年前南京长江大桥建造时,中国的建桥技术还没有那么高超。那时,中国还得千里迢迢地从苏联请来专家组,为我们做技术辅导。短短的60年,中国建桥技术发展之快,令人惊叹。”

但惊叹之余,通过历史资料,让我了解到:清朝曾经闭关锁国、自我陶醉,不接受外国的先进技术,导致后来沦为半殖民地半封建社会,签订了许多不平等条约,就像牛羊一样任人宰割。我们作为新时代的接班人,要努力学习,掌握新科技,为实现全面小康和中华民族的伟大复兴,作出我们应有的贡献。

海安市实验小学五(1)班 景诗涵
指导老师 张晓倩

少年追梦路

石板街,童时梦,飞向天空向远方。
庭院里,成长路,憧憬未来伴希望。
白云吹,风筝舞,青山绿水任翱翔。
花草间,竹林处,和谐自然生态强。
铁路通,轿车跑,千家万户迎曙光。
楼房高,工厂忙,国泰民安创辉煌。

校园里,操场上,芳草地里画梦想。
教室中,课桌旁,奋笔疾书耀光芒。
科学家,英雄梦,豪情万丈树理想。
赤子心,追梦路,复兴祖国展富强。
海安市实验小学五(7)班 陈漫
指导老师 吴月平

胡大爷的新居

七月的大地,万里无云,艳阳高照,刚刚考完试的我在爸爸妈妈的带领下回到老家,带着礼物去看望村里的孤寡老人胡大爷。

胡大爷自幼父母双亡,无儿无女,孑然一身,独自居住在村西头的小河边。胡大爷的房子已经年久失修,屋顶都能看到天,墙壁摇摇欲坠,看着都令人揪心。胡大爷平时靠捡垃圾为生,喝的是河水,吃的是冷饭,穿的是旧衣,整天邋里邋遢的样子。村里把胡大爷列为五保户,每年都给予一些补助。村干部多次动员胡大爷去敬老院,胡大爷都不去,说住在自家舒服。久而久之,也就没有人劝胡大爷去敬老院了。爸爸妈妈有时带着我给胡大爷送些礼物,给一些资助。

今天,刚到胡大爷家,我就大吃一惊。房子已经装修一新,洁白的墙壁、水平的地面、崭新的屋瓦,胡大爷正在新装的自来水前洗

衣服。看到我们来了,胡大爷连忙迎了上来,现在的胡大爷虽然穿的还是旧衣服,但是干干净净,脸上也是干干净净,绽放着笑容。我说:“胡大爷好!您家怎么变化这么大啊?”胡大爷眯着眼睛,大声说:“这都要感谢共产党啊!快,快进屋。”一进屋里,我看到家里焕然一新,家具、床都是新的,日光灯有两盏,窗户是铝合金的,宽敞明亮。放下礼物,胡大爷就拉着我们坐下,激动地说:“还是共产党好啊!你看,帮我重新修了房子,又给我添置了家具、家电,给我通了自来水,每月还给我发钱,现在的日子越过越好啊!”

在回家的路上,爸爸深情地抚摸着胸前的党徽,对我说:“现在,你要听党的话,好好学习,长大才能为人民多作贡献啦!”听了爸爸的话,我连连点头。

海安市实验小学四(4)班 陆芊妍
指导老师 向中云

“妈妈的童年”采访录

“妈妈,你小时候喜欢穿什么衣服?你们那时候假期出去旅游吗?坐什么车……”这是我在采访妈妈,走进她的童年。

“我小的时候,衣服是传着穿的。厚外衣是你婆婆的,传给了你姨妈,你姨妈穿不下了,就给了我。裤子、鞋子是你姨妈穿过的,嫌小就给我了,破了就补个补丁。只有过年的时候,婆婆才给我们做新衣服,我记得我十岁时候的一件褂子穿了三四年呢,直到穿不下了才给了你小姨。还有一件毛线衣,嫌小了就拆了重新织,从高领到低领后来变成马甲了,一直穿了好多年……”

“呃,真是没法想象!我的衣服可是每年每季都是新的,不喜欢的就一直放着。”是啊,那时候,我经常做梦能穿着新衣服,没想到,现在这已经是稀松平常的了,这就是新时代的变迁,岁月见证了社会的变革与进步,把我们不敢想象的事情变成了现实!”

“那时,十里八乡只有一两户人家有电视机,晚上几乎全村的人都挤在一个院子里看着模糊的黑白电视。当时我最大的心愿就是能住进楼房,家里有电视,用当时的话

来说叫‘楼上楼下,电视电话’,在当时,那是一个无法企及的遥远梦想。现在哪家没有这些呢!”

“那时,拥有一辆小轿车几乎等同于现在拥有一架私人飞机,我们全乡镇就两户人家有。出门就只能骑自行车,再远就挤大巴,也没有高速公路,去南京要大半天。现在高铁、动车、火车、飞机、轮船,各种交通工具,让几天几夜的路程缩短到了一天甚至几个小时。家家户户都有了小轿车,有的还有好几辆呢!”

“那时,每到学期开学你婆婆就开始忙着准备学费,后来我上高中还向亲戚家借了钱,当时我心里可真是难受呢!现在,国家给你们真正实行九年制义务教育,你们真是幸福,我们做家长的也幸福啊!”

听到这里,我记下了采访随想:

这个时代日新月异,衣食住行现代化;这个时代充满温暖,力争人人生活有保障。全面建成小康社会的努力如春风、像细雨、似暖阳,让幸福洒满了我们这里的角角落落。

海安市实验小学五(4)班 於思颖
指导老师 薛雨梅

那条路,那座桥……

老家门前有一条路、一座桥,它们承载了我家几代人的回忆。

童年的夏夜,弯弯的月亮高高地挂在天空,繁星闪烁。我坐在老家的阳台上,透过阳台玻璃,凝视着门前的那条路和东边那座石桥,听外婆讲那过去的事情:“在我年轻的时候,门前的这条路是一条只有两米宽的泥路,晴天倒还好,一到下雨天道路泥泞,步行的人举步维艰,那时候我回趟娘家都得走上三小时,真是苦不堪言啊!”

外婆的话将妈妈的思绪拉回到了她的童年,妈妈也不由得回忆起她心头难以抹去的事儿:“那是我六年级的时候,政府为了方便人们出行,决定修缮这条路,从原来的两米拓宽到了六米。在修路过程中,有一天放学的时候下起了瓢泼大雨,因为学校离家远,我就匆匆地骑上自行车往家里赶,一开始还能骑着走几米,不一会儿自行车里满是泥,骑不动了。我从路边找了根树枝用来清理泥,后来轮子里的泥越积愈多,也愈来愈难清理,我只好推着自行车步行。天色越来越黑,看不清道路的尽头在哪儿,这条路上本来行人就少,我心里越来越害怕,硬着头皮一步一步地往家的方向艰难地前进,平时三十分钟的路程足足花了两小时。到家的那一刻我委屈地放声大哭,馨儿,你真的很难想象得出那种艰辛。路修好后,我激动得在路上手舞足蹈。”

外婆还在念叨着她的故事:“原来在路的尽头是一条河,河的两岸住着许多户人家,要

到河的对面去只好撑船过去,非常不方便,再后来人们在河面上修起了一座很窄很窄的木头桥,两边没有栏杆……”

一旁的妈妈接过话茬:“木头桥是妈妈上学的必经之地。那时候的家长忙农活,根本抽不出时间送孩子上学,都是孩子们自己走路去学校。我每次走那座小桥都会被吓得魂飞魄散,因为走在上面的时候桥都会晃晃悠悠的,有些调皮的男孩还会在桥上跳,小桥晃得更厉害了,发出咯吱咯吱的响声。我吓得号啕大哭,前进不是后退也不是。幸好遇到了一个有爱心的大哥哥领着我走过小桥,我才能顺利到达学校。那段日子都成了我挥之不去的阴霾了。童年经常会梦到这座木头桥,让我感到恐惧,甚至会梦到它突然崩塌,自己掉进河里,然后被吓醒。”

今年暑假我又一次回到老家,我们一家三代坐着爸爸的汽车,欣赏着悦耳的音乐。打开车窗,听呼呼的风声,我情不自禁地惬意地仰着头。宽阔的柏油路干净整洁,在阳光下闪着光泽,可以同时并排行驶四辆汽车。汽车一会儿就驶上了外婆和妈妈口中的小桥,可这哪里还是印象中的小桥啊——桥面宽阔平整,不但坚固而且美观,两边栏杆雕刻着精美的图案。桥上人来车往,川流不息,井然有序。

变化的何止是那路、那桥啊,更是整个社会的日新月异。我不由庆幸,生在了这样一个崭新的、美好的、幸福的时代。我更坚信,未来还会越来越好。

海安市实验小学四(2)班 卞浏馨
指导老师 武爱兰

我有个小小的梦想

我有一个小小的梦想
把房子建在树上
像小鸟在蓝蓝的天空
能够自由自在地飞翔

我有一个小小的梦想
把小草种在白云间
无论春夏秋冬
让世界永远四季如春

我有一个小小的梦想
乘着宇宙飞船
到太空去探险……

我还有很多很多的梦想
爸爸妈妈说:
孩子,只有努力学习
才能实现你的梦想!
海安市实验小学二(13)班 顾志恒
指导老师 张小宁

海安欢迎您

东临黄海,南望长江。
海纳百川,安居乐业。
我的家乡,
江海平原上璀璨的明珠——海安。

江海交汇,造就了海纳百川的气度;
南北交融,养育了朴实灵秀的个性。
青墩文化、丝绸扎染,
花鼓灵动、苍龙淳朴,
这片多情的土地绚烂多姿!

海安,这是一座有历史的城市,
黄桥革命老区,
苏中七战七捷,
这片热土流淌着奋斗的血脉!

海安,这是一座现代的城市,
铁锚玻璃坚如铁,
鑫缘蚕丝柔似锦,
天楹环保誉全国,
联发纺织走天下,
这片梦想的土地蓬勃向上!

海安,这是一座幸福的城市,
南黄海观日,里下河泛舟,
七星湖散步,农业园赏春,
金砖休闲,河豚鲜美。
我的家乡,美丽的海安!

海安市实验小学五(1)班 包许柠
指导老师 张晓倩

少年

回望童年,
畅想那段欢乐的时光,
鲜艳的红旗下,
红领巾肆意飞扬。
它如茶水,
味道浓郁、香醇,
让人唇齿留香,
忍不住细细品尝;
它如音乐,
旋律优美、动听,
让人回味无穷,
忍不住遍遍唱。

国家强,则少年强,
四十年改革开放,
让我的童年遍布花香,
助我茁壮成长;
少年强,则国家强,
中华民族的复兴伟业,
将由未来的我们继承担当,
推进续航。

海安市实验小学六(9)班 孙梦吉
指导老师 江月琴

海安市实验小学专版
组稿老师 张小宁